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викладач кафедри іноземних мов і методик їх навчання, 
Факультет педагогічної освіти, 

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка, Україна 
 

Впровадження технологій у сучасні освітні процеси є не лише актуальним, а й 
необхідним кроком для ефективного навчання студентів. Ця тенденція особливо 
важлива у вивченні іноземних мов, особливо англійської, глобальної мови 
спілкування. Використання сучасних технологій на заняттях англійської мови має 
великий потенціал для підвищення якості викладання та залучення студентів до 
активного освітнього процесу. Заглиблюючись  у зазначену проблематику можна 
зрозуміти, як сучасні технології можуть сприяти формуванню навичок іншомовного 
спілкування майбутніх педагогів, та ознайомитись з новими можливостями 
інтерактивного навчання студентів. Водночас варто взяти до уваги можливі 
негативні аспекти, пов’язані з використанням технологій навчання іноземної мови, 
зокрема для учнів початкової школи: відволікання, зниження сприйняття цінностей 
традиційних методів або технічні проблеми, які можуть виникнути у процесі 
навчання іноземної мови. 

Серед вітчизняних науковців, які вивчали питання використання 
комунікативних та інформаційних технологій у процесі навчання іноземної мови 
майбутніх педагогів, – це В. Биков[8], М. Кадемія[2], Н. Морзе[4], О. Котенко [10],  
Т. Головатенко [10], Ю. Руднік [6], Н. Кошарна [10], Л. Петрик [5]та інші. 

Урізноманітнення навчальних технологій  змінило спосіб вивчення та викладання 
англійської мови у всьому світі. Вивчення мови більше не обмежується штучним  
проєктуванням традиційних ситуацій, коли вчитель / викладач застосовує лише 
друковані навчальні матеріали, які є основними джерелами лінгвістичної інформації та  
практики. Сьогодні інтернет дозволив студентам зануритися в багатий і різноманітний 
іншомовний світ, доступний практично 24 години на добу. Це забезпечує можливість 
знаходити більше можливостей, щоб практикувати вивчене [11]. 

Вивчення англійської мови за допомогою цифрових технологій значно підвищує 
ефективність навчання та робить процес більш захоплюючим та інтерактивним[6]. 

Вчитель / Викладач іноземної мови повинен бути підготовлений до 
використання цифрових технологій у своїй професійній діяльності  з метою розвитку 
компетентності у володінні іноземною мовою [7; C.110]. Першочергово необхідно  
ознайомитися з різноманітністю інтерактивних технологій, доступних сьогодні. 
Інтерактивні дошки, відеоуроки, ігрові технології, віртуальні екскурсії та онлайн-
ресурси –  це лише деякі інструменти, які можуть допомогти майбутнім педагогам 
початкової освіти розвинути зацікавленість в учнях. 

По-друге, вчителям важливо вміло впроваджувати інтерактивні елементи в 
навчальний процес. Для цього необхідно спочатку самостійно ознайомитися з 
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інструментами/платформами, які впроваджують інтерактивні елементи. Далі –  можна 
розробляти свій контент, який буде стимулювати учнів до взаємодії. Тут можливості – 
необмежені: від використання інтерактивних дошок для демонстрації граматичних 
структур, виконання вправ, які заохочують учнів активно взаємодіяти й до створення 
віртуальних лабораторій чи організації онлайн ігор. Головне –  створити атмосферу, де 
навчання перетворюється на захопливий процес дослідження. 

Організація віртуальних проєктів та колективної роботи через онлайн 
платформи є ще однією перевагою інтерактивних технологій. Вчителі можуть 
створювати завдання, які вимагають співпраці, обміну ідеями та створення спільних 
презентацій чи відео. Це розвиває комунікативні навички та сприяє вивченню 
англійської мови в реальних ситуаціях. 

Залучення до процесу навчання гри та конкурси, побудовані на основі 
інтерактивних технологій, можуть бути ефективними методами стимулювання 
навчання. Грамотне використання ігор, інтерактивних тестів та онлайн-викликів 
дозволяє вчителям надихати учнів на самостійне вивчення та поліпшення мовних 
навичок. Та все ж потрібно використовувати різноманітні формати інтерактивних 
елементів, такі як графіка, анімація, відео, групові завдання та обговорення. 
Різноманітність форматів зробить процес навчання більш захопливим. 

Науковці виділяють такі переваги використання електронних освітніх ресурсів 
для  створення та використання навчальних матеріалів : використання різних видів 
діяльності та джерел інформації для мотивації навчання, зміни в характері 
пізнавальної діяльності, діагностика помилок і успішності навчання, контроль 
навчальної діяльності студентів та зворотній зв'язок між викладачами та 
студентами, вільний доступ до навчальних матеріалів, можливість створювати 
онлайн-курси з обмеженим доступом тощо[2]. 

Платформи для створення інтерактивного навчання з кожним днем набирають 
популярності(Edmodo, Schoology, Dojo, Google Classroom), соціальні мережі (Facebook, 
LinkedIn, Google+) та системи обміну повідомленнями (Viber, Dord, WhatsApp, 
Telegram) та їхні мобільні додатки. Широке розповсюдження отримали мобільні 
додатки у процесі навчання іноземних мов. Ці медіа інструменти відіграють 
педагогічну роль, виховну та розвивальну функції[5; С.140]. 

Особливе місце належить мобільним пристроям. Адже це інструментами, які 
дозволяють нам отримати доступ до інформації та людей легше, ніж комп’ютери. 
Тому вчителі повинні вміти застосовувати цей підхід до традиційних  електронних 
методів навчання іноземних мов, оскільки мобільні телефони є найдоступнішими 
пристроями  для кожного [9, С. 127]. Крім того, дуже важливо, щоб учителі 
заохочували та підтримували своїх учнів щодо використання мобільних телефонів, 
пояснюючи їм переваги у навчанні та викладанні. 

Найпоширеніші способи використання цифрових  технологій для вивчення 
англійської мови  включають мобільні  програми такі як: Duolingo –  пропонує групу 
різноманітних вправ, включаючи читання, слухання, письмо і говоріння); Babbel –   
фокусується на практиці мови для реальних ситуацій та розвитку конкретних 
навичок; Rosetta Stone –   використовує методику імерсії, де користувачі вивчають 
мову, слухаючи і бачачи її в різних контекстах; Memrise –  заснований на методі 
вивчення слів і фраз через повторення та асоціації; Busuu –  дозволяє користувачам 
спілкуватися з носіями мов та отримувати повернену інформацію; HelloTalk — сприяє 
спілкуванню з носіями мов через обмін повідомленнями та чат; BBC Learning  
English –  надає для різних рівнів відео-, аудіо- та текстові матеріали для вивчення 
мови; Quizlet –   використовує флешкартка і тести для вивчення нових слів та виразів; 
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ClassTools –  дозволяє вчителям та учням створювати інтерактивні Flash-діаграми для 
ефективного проведення презентацій, захисту проєктів, подання діаграм, 
аналітичних повідомлень, планування заходів тощо, щоб користуватися програмою 
не потрібна реєстрація[3; С.83]. 

Це не повний перелік додатків, адже новітні технології розвиваються і ми маємо 
йти в ногу з часом, опановуючи все нові і нові можливості для навчання. Існують 
також вебсайти та онлайн-курси, які містять матеріали для читання, аудіо та 
відеоуроки, тести та завдання, подкасти та соціальні мережі,  які допомагають 
покращити розуміння на слух та для розуміння прочитаного та вимови, розміщених 
відео на YouTube [1, С.3]. Це все забезпечує ігровий  підхід  до вивчення мови з 
використанням різноманітних технік і тестів. 

Мобільні додатки для вивчення мови все ж мають кілька недоліків. Наведемо 
загальні аспекти, які потребують подальшого удосконалення: 

− відсутність індивідуалізації(більшість мобільних додатків використовують 
універсальний підхід без урахування індивідуальних особливостей користувача). 
Відсутність персоналізації ускладнює ефективне навчання для здобувачів знань з 
різним рівнем підготовки та стилем навчання; 

− глибина навчання є вузькою, або обмеженою(більшість програм орієнтовані 
на базовий/ початковий рівень, але не підходять для більш просунутого рівня 
вивчення мови); 

− стандартні методи навчання(вивчення складних граматичних конструкцій 
чи лексики з певної теми обмежується стандартними методами навчання); 

− брак комунікації та взаємодії(більшість мобільних додатків призначені для 
самостійного навчання, але не завжди надають можливості для розмовної практики 
або взаємодії з реальним співрозмовником. Такий брак взаємодії ускладнює 
вдосконалення навичок говоріння та аудіювання. 

− автентичність мовного середовища(деякі програми можуть не забезпечувати 
автентичного мовного середовища, що важливо для вивчення культурних і 
соціальних аспектів мови). 

Незважаючи на ці недоліки, важливо пам'ятати, що мобільні додатки можуть 
бути цінним доповненням до традиційних методів вивчення мови. Важливо вибрати 
додаток, який відповідає вашим потребам і стилю навчання. 

Таким чином, з урахуванням вікових, психологічних та фізіологічних 
особливостей учнів початкових класів, на вчителі лежить відповідальність за вибір 
адекватних та ефективних технологій та їхнє впровадження у навчальний 
процес[10;C.261]. 

Використання інтерактивних технологій на уроках англійської мови –  це ключ 
до залучення та мотивації учнів. Вчителям слід активно вивчати нові можливості, які 
пропонують ці технології, та креативно впроваджувати їх в навчальний процес. За 
допомогою інтерактивних технологій, вчителі можуть створити навчальні уроки, які 
будуть захопливими та надихаючими для учнів, сприяючи при цьому їхньому успіху 
у вивченні англійської мови. 
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